
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Valerio de ndmero
treze (13).

Aos quinze (15) dia do mss de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026),
no Palacio Ant6nio Jos6 de Carvalho no Plenario Abel de Castro Primo da
Camara  Municipal  de  Sao  Valerio,  reuniram-se  nessa  Edilidade  sob  a
Presidencia  lnterina da Nobre Ver.a Gleysiani Ferreira de Castro Rocha e
havendo  numero  suficiente  regimental  a  Sr.a  Presidente  lnterina  "sob  a
proteeao de Deus" declarou aberta a presente Sessao. Solicitou o Ver. Ted
Winter para fazer os agradecimentos. Em seguida foi feita a Oraeao do Pai
Nosso dando abertura dos trabalhos. Logo ap6s solicitou a Secretaria para
fazer a leitura da ata anterior que depois de lida e aprovada foi assinada
por todos Vereadores presentes.  E tamb6m foi  recolhido a assinatura da
lista  de  frequencia.  Como  nao  houve  Materia  de  expediente  a  palavra
franca foi  aberta  aos Vereadores.  Em  seguida  a Sr.a  Presidente  lnterina
cumprimentou a todos e agradeceu a presenea dos Municipes presentes,
em nome da Sr.a Lusilene esposa do Ver. Alan Ribeiro, e aos que tambem
acompanham pelas redes sociais. Logo ap6s fazendo o uso da palavra o
Ver.   Alan   Ribeiro   cumprimentou   e   agradeceu   a   presenga   de   todos.
Informou  que  a  populagao  es fa  insatisfeita  com  a  atual  gesfao  e  que ja
havia alertado ao  Prefeito  Municipal  sobre os  problemas administrativos,
sem que houvesse melhorias ate o momento. Ressaltou que os recursos
pt]blicos  vein  dos  impostos  pagos  pela  populaeao  e  devem  ser  bern
administrados. Apontou atrasos frequentes no pagamento dos servidores,
destacando que isso tern prejudicado os trabalhadores, que dependem do
salario para  pagar suas contas.   Mencionou ainda que ha descontos em
folha  que  nao  estariam  sendo  repassados  corretamente  aos  bancos.
Relatou   dificuldades   enfrentadas   pelos   servidores,   inclusive   durante
feriados,  e  destacou  a  necessidade  de  valorizagao,  especialmente  dos
trabalhadores  da  limpeza  ptlblica,  com  pagamento  em  dia  e  melhores
condie6es de trabalho.  Relatou que nao concorda em colocar a culpa na
gestao     anterior     ou     em     sindicatos,     defendendo     assim     maior
responsabilidade   da   atual   administragao.   Informou   que   nao   obteve
resposta   de   solicitag6es    realizadas   anteriormente   e   que    pretende
formalizar uma  nova  solicita?ao,  podendo,  se  necessario,  encaminhar a
demanda ao Minist6rio Pdblico.  Por fim, afirmou que reconhece quando a
gestao  acerta  com  ae6es  positivas,  mas  refongou  que  o  seu  papel  6
fiscalizar   o    Municipio   e   cobrar   por   providencias.    E    nao   havendo
manifestae6es a  Sessao foi  suspensa  por dez minutos.  Retomando aos



trabalhos  foi  dado  infcio  a  Materia  de  ordem  do  dia.  Requerimentos  n°
034/2026,  de  autoria  da  Ver.a  Cleomar Lopes,  e  Req.    n°  035/2026,  de
autoria  da  Ver.  a  Luzielene  Cunha,  todos  lidos  e  postos  em  discussao,
como nao houve manifestag6es foram aprovados por todos os Vereadores
presentes.   Logo   ap6s   a   palavra   franca   foi   novamente   aberta   aos
Vereadores.  Em  seguida  fazendo  o  uso  da  palavra  a  Ver.a  Luzielene
Cunha cumprimentou e agradeceu a presenea de todos. Agradeceu aos
Vereadores   pela   aprovagao   do   Requerimento   de   sua   autoria,   onde
solicitou  a  presenga  do  Gestor  Municipal  na  Casa  de  Leis,  para  estar
prestando esclarecimentos acerca das emendas efetuadas no Municipio.
Onde destacou a importancia de mais transpafencia, que muitas das vezes
sao   divulgadas   como   se  ja   estivessem   disponiveis,   mas  ainda   nao
chegaram, o que acaba gerando muitas ddvidas e criticas da populagao.
Relatou tambem sobre os atrasos no  pagamento dos servidores,  o qual
esta  prejudicando as familias e o com6rcio  local,  pois muitos dependem
do  salario  para  suas  necessidades.  Destacou  a  grande  importancia  em
melhorar esta  situa?ao e ter mais organizagao.  Defendeu  para  que  haja
uniao entre os Poderes Executivo e Legislativo para buscar solug6es, com
trabalho    conjunto,    honestidade    e    clareza.    Reforgou    ainda   que    a
transparecia e fundamental e que a Casa de Leis esta a disposigao no que
for necessario. Logo ap6s a Sr.a Presidente lnterina, relatou que todos os
Vereadores trabalham em favor da populagao, buscando uma Cidade mais
digna,  com  credibilidade  e  melhores  condig6es  para  todos.  Mencionou
que,  durante  a  semana,  a  principal  reclama?ao  da  populagao  tern  sido
sobre os atrasos  no  pagamento dos servidores.  Informou-se que  houve
busca   por   esclarecimentos   junto   a   Secretaria   de   Finangas,   sendo
explicado  que  existem  pendencias  com  o  banco,  mas  com  previsao  de
regularizagao  em  breve.  Reforgou  a  importancia  de  que os  pagamentos
sejam realizados em dia, pois os servidores dependem desse recurso para
suas  despesas,  e  o  comercio  local  tamb6m  e  diretamente  afetado.  E
realizou   urn   apelo   para   que   s6   sejam   divulgadas   informae6es   de
pagamento   quando   realmente   todos   os   servidores   tiverem   recebido,
evitando desconfianea e prejuizos. Por fim, destacou-se a necessidade de
organizaeao,  transparencia  e  compromisso,  reafirmando  o  objetivo  de
trabalhar por uma cidade melhor. Em seguida fazendo o uso da palavra o
Vereador Alan Ribeiro, parabenizou as falas dos Vereadores, destacando
a  importancia  da  uniao  entre  os  Vereadores  para  ajudar  a  populagao.
Afirmou  o  seu  compromisso  com  o  Municipio,  ressaltando  que  o  seu
desejo  6  ver  a  Cidade  crescer  e  melhorar.  Questionou  a  justificativa



apresentada  sobre  os  atrasos  nos  pagamentos,  dizendo  que  nao ficou
convencido  com  as explicag6es,  especialmente em  relagao  a  problemas
com o banco, ja que, segundo informag6es, os atrasos nao atingiram todos
da   mesma  forma.   E  tambem   solicitou   mais  fiscalizag6es  acerca   das
emendas    enviadas    ao    municfpio,    solicitando    que    os    deputados
acompanhem de perto a aplicagao dos recursos. Destacou que ha muitas
divulgae6es,   mas   poucos   resultados   visiveis,   onde   citou   a   falta   de
medicamentos e outros itens basicos. Sugeriu a realizacao de visitas para
verificar de perto a situaeao, especialmente na area da satlde, e reforgou
a  importancia  da  transparencia  na  aplica?ao dos  recursos  pdblicos.  Por
fim, afirmou que continuara fiscalizando e cobrando, onde destacou que o
dinheiro publico  pertence a  populagao e deve ser bern administrado.  Em
seguida    a    Sr.a    Presidente    lnterina    esclareceu    que    a   justificativa
apresentada anteriormente foi repassada conforme informae6es recebidas
do Gestor Municipal. Informou ainda que houve conversa com a Secretaria
de   Finaneas,   sendo  explicado  que  a  situagao  dos   pagamentos  esta
relacionada  a   pendencias  junto  ao  banco,   aguardando  regularizaeao.
Ressaltou que a previsao e de que o problema seja resolvido em breve,
sendo o objetivo apenas informar a populagao sobre o que foi repassado
a Camara. Logo ap6s, fazendo o uso da palavra a Ver.a Luzielene Cunha,
destacou  a  importancia  de  trabalhar  com  mais  clareza  e  transpatencia.
Informou que as duvidas sobre as emendas tern causado muita confusao,
inclusive entre os pfoprios Vereadores, e que 6 necessario que o Gestor
Municipal  venha  a  Casa  de  Leis  para  estar esclarecendo  corretamente
quais  recursos  ja  entraram,  onde  foram  aplicados  e  o  que  ainda  sera
recebido. Ressaltou que a popula?ao cobra por respostas dos vereadores,
e muitas vezes nao ha informae6es suficientes para esclarecer, reforgando
a necessidade de comunicaeao mais clara por parte da gestao. E tambem
mencionou a importancia de estar respondendo com agilidade aos oficios,
especialmente sobre  informag6es  necessarias para os servidores,  como
os informes de rendimento.  Logo ap6s a Sr,a Presidente  lnterina prestou
uma  homenagem  pelos os 3  (tres) anos do falecimento do  saudoso  Ex.
Ver. Felipe Lopes, destacando a sua contribuigao e sua grande dedicagao
ao Municipio. Como nao houve mais nenhuma manifestaeao nem Materia
a  ser tratada  o  Sr.a  Presidente  lnterina  declarou  encerrada  a  presente
Sessao, agradecendo a presenga de todos determinando a lavratura desta
ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera  assinada  pela  Sr.a  Presidente
lnterina e por todos os Vereadores presentes.
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